
Pokud chcete něco navíc, klikněte sem a stáhněte si jako pdf.

29. týden 2023



výsledky. Vozidla jela v koloně za vedoucím a po 
celou dobu se dodržovaly rychlostní limity. Po 
dosažení indikace 0 % kapacity akumulátoru 
nebo 0 km dojezdu vozy pokračovaly v jízdě až 
do úplného zastavení.

Při hodnocení výsledků EcoBest Challenge 
používá AutoBest vlastní indexy. EcoC 1 
představuje poměr mezi skutečným dojezdem 
a dojezdem podle WLTP. V tomto ročníku šest 
vozů dosáhlo víc než 90 % homologovaného 
dojezdu a pouze tři dosáhly méně než 80 %. 
AutoBest je přesvědčen, že dosažené výsledky 
jsou mnohem blíž realitě než homologované 
údaje podle WLTP.

EcoC2 udává energetickou účinnost 
elektromobilů. Vyjadřuje kolik kilometrů 
skutečného dojezdu vůz ujede z 1 kWh. Šest vozů 
překonalo hranici 6 km/kWh, ale dvěma vozům 
se nepodařilo dosáhnout ani 5 km/kWh. Nejnižší 
hodnota EcoC 2 při testu byla pouze 4,7 km/kWh. 
Ve srovnání s rekordem EcoC 2 z roku 2021, který 
činí 8,07 km/kWh, je nejlepší výsledek letošního 
ročníku jen 7,76 km/kWh, i když je lepší než loňský 
nejlepší výsledek 6,65 km/kWh.

Další výsledky na str. 10

Zhodnocení EcoBest Challenge 2023
Během třetího ročníku EcoBest Challenge 

motorističtí novináři z organizace AutoBest řídili 
14 elektromobilů – všechny s dojezdem podle 
WLTP víc než 350 km a cenou pod 70 000 eur 
před zdaněním. EcoBest Challenge 2023 není 
srovnávací test ani test rekordního dojezdu 
se speciálním jízdním stylem nebo rychlostní 
test, který by ověřil agilitu elektromobilů. Cílem 
nebylo sestavit pořadí 14 vozů, ale nabídnout 
potenciálním zákazníkům základní informace 
o jejich skutečných parametrech v reálném 
provozu. EcoBest Challenge uvádí výsledky 
a nekomentuje rozdíly mezi jednotlivými vozy.

Ročník 2023 obdržel certifi kaci Bureau Veritas 
– uznání a inovativní metodiky používané při 
testování elektromobilů v reálných podmínkách 
provozu a nezaujatém hodnocení jejich reálných 
vlastností.

Letos byly testovány vozy Aiways U6, BMW iX1, 
BYD Atto 3, Citroën e-C4 X, Hyundai Ioniq 6, 
Jeep Avenger, Lexus RZ, Mercedes-Benz EQB, 
Nissan Ariya, Opel Astra, Polestar 2 MY23, Subaru 
Solterra, Tesla Model 3 a Volkswagen ID. Buzz. 
Všechny byly sériové s jednou osobou na palubě, 
s aktivní klimatizací a s tlakem v pneumatikách 
doporučeným výrobcem. Vozy jezdily v režimu 
Normal a s využitím režimu rekuperačního brzdění 
v městském provozu, pokud byl k dispozici.

Vozy absolvovaly tři okruhy s podílem 55 % 
dálnice, 25 % běžných silnic a 20 % městského 
provozu. Řidiči měnili vozy každých 30 km, aby 
se zabránilo vlivu individuálního stylu jízdy na 

více na 
www.autoweek.cz



Po Praze jezdí na pravidelné lince autobus na vodík
Praha se tak stala prvním městem 
v  ČR, v  němž jezdí autobus na vodík 
v pravidelném provozu MHD s cestujícími. 
Dopravní podnik hl. m. Prahy ve spolupráci 
s  hl. m. Prahou a  společnostmi Škoda 
Group a  Orlen Unipetrol zahájil na lince 
č. 170 pilotní provoz autobusu na vodík 
Škoda H’City. Na základě dohody bude 
pilotní provoz probíhat dva roky s možností 
prodloužení o další dva roky. O veškerou 
údržbu a servis autobusu se budou starat 
technici výrobce, společnosti Škoda 
Group, od níž má DPP vozidlo pronajaté. 
Vodíkem se bude plnit po skončení výkonu 
na lince v  první plnící stanici na vodík 
v Praze na Barrandově, kterou zprovoznila 
společnost Orlen Unipetrol. DPP bude 
ve spolupráci s  výrobcem průběžně 
vyhodnocovat jízdní vlastnosti, technické 

i  ekonomické parametry z  běžného 
provozu s  cestujícími v  podmínkách 
pražské MHD. 

více na 
www.autoweek.cz

Škoda poodhalila modernizované modely Scala a Kamiq
Po čtyřech letech od zahájení své výroby 

se vozy Škoda Scala a  Kamiq dočkaly 
modernizace zahrnující kombinaci 
technických vylepšení a  designových 
úprav karoserie. Kompaktní Scala získá 
dynamičtější podobu a  městské SUV 

Kamiq robustnější vzhled, což podtrhne 
základní charakteristiku obou modelů. 
Oba vozy přicházejí s  přepracovanými 
předními světlomety, předními a  zadními 
nárazníky a  maskou chladiče. Digitální 
světová premiéra obou modelů proběhne 
1. srpna.



skutečnosti, že Škoda byla pověřena technickým 
vývojem jak nové generace modelu Škoda 
Superb, tak připravovaného modelu Volkswagen 
Passat,“ uvedl člen představenstva společnosti 
Škoda Auto za oblast Technického vývoje 
Johannes Neft.

V letech 2001-2008 se prodalo celkem 137 000 
vozů první novodobé generace. Druhá generace 
se vyráběla v letech 2008 až 2015 a jako první 
nabídla zákazníkům verzi kombi. Celkem bylo 
dodáno 618 000 vozů. Třetí generace, vyráběné 
od roku 2015, bylo do konce května 2023 
zákazníkům dodáno 805 000 vozů. K dnešnímu 
dni bylo celosvětově prodáno více než 1 560 000 
vozů Superb všech generací.

Škoda Auto představí čtvrtou generaci 
modelu Superb v listopadu 2023, tedy 90 let po 
uvedení historicky prvního modelu tohoto jména. 
Nová generace se bude vyrábět ve slovenském 
závodě koncernu Volkswagen v Bratislavě.

Ještě prostornější a pohodlnější Škoda Superb

V listopadu 2023 proběhne světová premiéra 
čtvrté generace Škody Superb. Superb bude 
opět k dispozici s karoseriemi liftback a kombi, 
se spalovacími motory na benzin i naftu, poprvé 
s mild-hybridní technologií a s novým plug-in 
hybridním pohonem. Vyrábět se bude 
v Bratislavě.

Škoda Auto Superb bude ve čtvrté generaci 
bezpečnější a prostornější. Na výběr bude ze tří 
zážehových motorů, dvou turbodieselů a verze 
s novým plug-in hybridním pohonem se zvýšeným 
dojezdem na elektřinu přes 100 km. Pokrývají 
výkonové spektrum od 110 kW (150 k) do 195 kW 
(265 k). Poprvé bude k dispozici i mild-hybridní 
pohonná jednotka. 

Všechny verze jsou standardně vybaveny 
automatickou převodovkou DSG. Jednou 
z klíčových úprav interiéru je volič převodovky 
nově umístěný na sloupku řízení pod volantem. 
Tím se uvolnilo místo na středové konzoli.

„Nový Superb je důkazem velkých zkušeností 
našeho týmu technického vývoje, stejně jako 

více na 
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Dobíjecí stanice pro elektromobily 
budou v EU každých 60 km
Nové předpisy EU, které přijal Evropský 
parlament, předepisují, že nabíjecí 
stanice pro elektromobily budou 
umístěny každých 60 km pro osobní 
automobily a  každých 200 km pro 
nákladní automobily a autobusy. Nabíjecí 
stanice pro elektromobily s  minimálním 
výkonem 400 kW budou na trasách 
hlavní sítě TEN-T rozmístěny do roku 2026, 
přičemž do roku 2028 se výkon zvýší na 
600 kW. Nabíjecí stanice pro nákladní 
automobily a  autobusy budou do roku 
2028 instalovány na polovině všech 
hlavních silnic EU s výkonem 1,4 až 2,8 kW. 
Členské státy EU budou povinny do roku 
2031 vybudovat podél hlavní sítě TEN-T 
každých 200 km i  čerpací stanice na 
vodík. Uživatelé alternativních paliv budou 
moci platit u dobíjecích míst bez nutnosti 
předplatného, přičemž budou umožněny 
i bezkontaktní platby.

Peter Vitanov, zpravodaj Evropského 
parlamentu pro infrastrukturu alternativních 
paliv, k tomu uvedl: „Využívání udržitelnějších 
energetických řešení v  odvětví dopravy 
pomůže snížit emise skleníkových plynů 
a  znečištění ovzduší, zlepšit kvalitu života 
občanů. Nová pravidla rovněž pomohou 
rozšířit nabíjecí infrastrukturu a  usnadnit 
její používání stejně jako u  tradičních 
čerpacích stanic.“

více na 
www.autoweek.cz

Ještě existují malá auta – Kia Picanto
Kia jako jeden z  mála výrobců stále 

vyrábí malá auta a  nabízí je i  v  Evropě. 
Její Picanto je na trhu od roku 2004, ve 
stávající generaci od roku 2021. Miniauto 
s  délkou 360 cm sdílí platformu s  vozem 
Hyundai i10. Nyní prochází modernizací. 

Vizuálně se proměňuje výrazně – téměř 
celá přední část je nová, takže vypadá 
jako úplně nová generace. Na výběr 
jsou dva zážehové motory stále ještě bez 
elektrifi kace – nepřeplňovaný tříválec 
1,0 l/49 kW (67 k) nebo 1,2 l/62 kW 
(84 k). Obrazovka infotainmentu měří 8“ 
a  displej řidiče 4,2“. Na multifunkčním 
volantu, stejně jako na ovládání 
infotainmentu a  klimatizace najdeme 
tlačítka a ovladače. Zavazadlový prostor 
s  dvojitou podlahou má objem 255 l, 
resp. až 1010 l. Kia oznamuje podrobnosti 
o  aktualizaci ve skutečnosti velmi brzy, 
protože modernizované Picanto bude 
k dispozici až v polovině příštího roku. 



Menší elektromobily mohou snížit 
poptávku po kritických kovech

Poptávka po surovinách pro výrobu 
akumulátorů v Evropě do roku 2050 prudce 
vzroste v  souladu se snahou přejít k  silniční 
dopravě s  nulovými emisemi nezbytné pro 
dosažení cílů v oblasti klimatu. Podle analýzy 
nevládní organizace Transport & Environment 
může region snížit očekávanou spotřebu 
klíčových kovů až o 49 %. Vlády a EU proto podle 
T&E musí přijmout opatření ke snížení velikosti 
akumulátorů a automobilů jako nejúčinnější 
opatření ke snížení poptávky po kovech.

Podle zprávy bude Evropa k dekarbonizaci 
svého vozového parku v  období do roku 
2050 potřebovat 200x víc surovin pro výrobu 
akumulátorů, než kolik spotřebovala v loňském 
roce – pokud nebudou přijata opatření. Politická 
opatření, která by podporovala malá, cenově 
dostupná základní vozidla BEV, zaváděla 
inovativní chemické technologie akumulátorů 
a omezila jízdy soukromými automobily by mohla 
snížit poptávku po klíčových kovech lithiu, niklu, 
kobaltu a manganu o 36-49 %.

Julia Poliščanova, vrchní ředitelka pro vozidla 
a dodavatelské řetězce v oblasti elektromobility 
v organizaci T&E, řekla: „Evropa potřebuje do 
roku 2050 elektrifi kovat celý svůj vozový park, 
ale s tím souvisí i rostoucí poptávka po kovech 
pro akumulátory. Pokud nechceme opakovat 
chyby nenasytné závislosti na ropě, pak musí 
hrát velkou roli efektivní využívání zdrojů. Ve 
světě s omezenou nabídkou surovin jsou menší 
elektromobily nejen ekologickou nutností, ale 
i rozumnou hospodářskou politikou.“

Zmenšení velikosti akumulátorů, tedy výroba 
menších elektromobilů, je nejúčinnějším 

způsobem, jak snížit poptávku po kovech o 19-
23 %. Podle T&E je zapotřebí celoevropská 
strategie, která by umožnila přechod na menší, 
cenově dostupnější a zdrojově méně náročné 
elektromobily než jsou velká SUV, která se dnes 
dostávají na trh. Opatření by podle T&E měla 
zahrnovat daňové pobídky pro menší modely, 
zatímco na úrovni EU je třeba zavést normy 
účinnosti akumulátorů a požadavky na výrobce 
automobilů aby vyráběli více základních modelů.

Menší elektromobily jsou také ideální pro 
akumulátory vyrobené z  chemicky méně 
náročných zdrojů, které mohou snížit potřebu 
kovů až o 20 %. 

Snížení počtu cest soukromými automobily 
může přinést snížení poptávky o 7-9 %. T&E proto 
vyzývá k výstavbě menšího počtu silnic, zmenšení 
prostoru pro soukromá auta a  zpoplatnění 
parkování.

Julia Poliščanova uvedla: „Výroba menších 
elektromobilů je to nejdůležitější, co můžeme 
udělat pro omezení spotřeby surovin pro výrobu 
akumulátorů. Norma EU, týkající se účinnosti, by 
mohla po výrobcích požadovat, aby nabízeli 
vozidla šetrnější ke zdrojům a cenově dostupnější 
než dnešní velké modely. V Evropě existuje trh 
pro miliony malých BEV, ale lidé je nemohou 
najít v nabídce.“

více na 
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První letošní studentské Tatry
V zrekonstruovaném zákaznickém centru 
automobilky Tatra Trucks proběhlo předání 
prvních tří automobilů Tatra Phoenix 
sestavených v  rámci projektu Tatra do 
škol. Tyto vozy úspěšně složili žáci Středního 
odborného učiliště (SOU) Valašské 
Klobouky, Střední průmyslové školy (SPŠ) 
Otrokovice a  Střední školy automobilní 
v  Ústí nad Orlicí. Zkompletované tatry 
budou sloužit silničářům na Slovácku 
a v Pardubickém kraji. 
Kompletaci vozidel Tatra Phoenix v rámci 
letošního ročníku Tatry do škol dokončují 
i  Střední škola automobilní v  Holicích 

a  Střední škola a  Vyšší odborná škola 
v Kopřivnici.

Ojeté vozy ve druhém čtvrtletí mírně zlevnily
Společnost Cebia provedla analýzu 

trhu ojetých vozidel za první pololetí 2023. 
Ojeté vozy začaly konečně zlevňovat. 
Zatímco v  prvním čtvrtletí letošního roku 
se ojetá auta prodávala v  průměru za 
299 000 Kč, ve druhém, tedy od dubna 
do června, klesla průměrná cena na 

293 000 Kč v  mezičtvrtletním porovnání 
o  2 %. Průměrná prodejní cena za celé 
první pololetí letošního roku však činila 
296 000 Kč, takže v  meziročním srovnání 
byla o  2,4 % vyšší – loni se ve stejném 
období ojetá auta prodávala za 
289 000 Kč. „Ceny ojetých aut narazily na 
strop a přestaly růst, což je dobrá zpráva 
pro všechny, kteří se chystají pořídit si 
ojeté auto. Samozřejmě ale také přestaly 
růst výkupní ceny vozidel, což nepotěší 
ty, kteří se chystali ojeté auto prodat 
a  spekulovali na vyšší cenu,“ říká Martin 
Pajer, ředitel společnosti Cebia, která trh 
ojetých vozidel dlouhodobě monitoruje. 
Dodal, že meziroční nárůst cen ve výši 10 
a více procent letos již neočekává. Stejně 
tak neočekává další zlevnění. 

více na 
www.autoservismagazin.cz



Festival opravdových automobilů

Pokud máte rádi závodní techniku, superauta 
ale i veterány, zajímají vás nejnovější technické 
inovace a  nevadí vám emise z  výfuků 
spalovacích motorů a jejich hluk, pak musíte 
zajet na Festival rychlosti v Goodwoodu. Nalákat 
vás mohou i fotografi e, které tam letos pořídili 
Luděk Šipla a Štěpán Šipla.
Zatímco celou Evropu trápila vlna veder, Festival 
rychlosti v Goodwoodu sužovaly přívalové deště, 
kvůli nimž musel být dokonce z plánovaných 
čtyř dnů zcela zrušen sobotní program. Ani to 
neubralo nic z lesku této akce. Snad jen těch 
nehod, naštěstí bez vážnějších následků, bylo 
tentokrát až příliš.
Char les Gordon-Lennox, 11.  vévoda 
z  Richmondu, v  roce 1993 pozval spoustu 
známých s jejich vozidly – veterány i novými. 
Když byl odmítnut na historickém závodním 
okruhu v Goodwoodu, vytyčil na svém pozemku 
v Sussexu v Anglii kousek silnice o délce pouhých 
1,86 km mezi balíky slámy, aby se majitelé 
starých závodních vozů i moderních supersportů 
mohli svými unikáty pochlubit v akci. 
Goodwood Festival of Speed se rychle etabloval 
v nepřehlédnutelnou událost. Láká i výrobce 
automobilů, kteří dávají přednost tomuto typu 

akcí v otevřeném prostoru před statickými, stále 
nákladnějšími prezentacemi při autosalonech 
s drahými expozicemi a umělým osvětlením. 
Automobilky, ale i mnozí výrobci speciálního 
příslušenství, se snaží při Festivalu rychlosti 
v Goodwoodu prezentovat své novinky. Zde 
mají šanci zaujmout motoristické nadšence 
v sousedství sbírek jedinečných závodních vozů 
nejrůznějšího stáří a kategorií od monopostů 
formule 1 přes legendární vozy z  24 hodin 
Le Mans až po unikáty z dávných dob. Celé 
akci dodává lesk přítomnost mnoha slavných 
osobností z  historie motoristického sportu 
v doprovodu současných závodníků.
Víc na str. 11
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Klíčová zjištění EcoBest Challenge 2023

EcoBest Challenge je jeden z  mála 
nezávislých testů v Evropě, který měří, co se 
stane poté, co ukazatel rezervy akumulátoru 
resp. dojezd km ukáže nulu. Všechny vozy 
jezdily až do úplného vyčerpání akumulátoru, 
kdy se zcela zastavily. Až na jeden vůz byl 
v akumulátoru i poté, co se na displeji ukázala 
nula, stále ještě život. U 13 vozů se prokázalo, že 
jim zbývá ujet od 2 do 45 km.

Dalším výsledkem EcoBest Challenge je 
množství energie potřebné k plnému nabití 
vozů se zcela vybitým akumulátorem. S velkou 
přesností jsme měřili dobu procesu nabíjení 
střídavým a  stejnosměrným proudem, a  to 
pomocí stanic střídavého proudu o výkonu 
22 kW a stejnosměrného o výkonu 350 kW. AutoBest 
používá index EcoC 3 jako poměr mezi skutečnou 
energií nabitou do akumulátoru a ofi ciální čistou 
kapacitou, což je vyjádření účinnosti procesu 
nabíjení. Všechna vozidla potřebovala víc 
energie, než je uváděná kapacita, a to mezi 5,9 % 
až 15 %. Tato čísla odpovídají loňským měřením 
a ukazují stagnaci ve snižování energetických 
ztrát během nabíjení. 

Nejlepším vynikajícím výsledkem tohoto 
ročníku je historický rekord v  rychlonabíjení 
stejnosměrným proudem za pouhé 4 minuty na 
100 km!

AutoBest přidal ještě index EcoC 4 pro 
hodnocení skutečné účinnosti elektromobilů. 
Vyjadřuje kolik kilometrů ujede vůz na jednu kWh, 
přičemž se nebere v úvahu nominální kapacita 
akumulátoru jako v EcoC 2, ale celkové množství 
energie dodané nabíječkou k jeho nabití. Řidič 

za tuto energii platí, a přitom tyto dodatečné kWh 
palubnímu počítači unikají.

Podle AutoBest je cílem zvyšovat účinnost 
systému pohonu pro dosažení využití 1 kWh k ujetí 
více než 10 km, ale jak ukazuje index EcoC 2, to 
se zatím stále nedaří. Naopak snaha urychlovat 
proces dobíjení s cílem nabít pro ujetí 100 km za 
7 až 10 minut už se daří.

„Ve srovnání s  předchozím ročníkem 
jsme letos zjistili lepší průměrný index EcoC2 
u všech testovaných vozů. Na základě tohoto 
vývoje zdůrazňujeme, že je třeba, aby se 
výrobci elektromobilů na celém světě nadále 
zaměřovali na to, jak je vynakládána energie 
pro pohon vozu. Již před dvěma lety jsme uvedli, 
že vstupujeme do nové éry elektromobility 
a v příštích několika letech musíme dosáhnout 
10 km/kWh. Je nezbytným úkolem celého odvětví 
využívat palubní energii co nejlépe,“ prohlásil 
Dan Vardie, zakladatel a předseda AutoBest 
a EcoBest Challenge.
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Atmosféru festivalu přibližují fotografi e, které tam 
letos pořídili Luděk Šipla a Štěpán Šipla.

Festival of Speed Goodwood 2023

Při Festivalu rychlosti můžete v pohybu vidět 
a  obdivovat všechny ty hlučné a  ovzduší 
znečišťující věci na dvou i čtyřech kolech, 
které nikdy nepotkáte mimo soukromé 
sbírky, jako jsou Bugatti Bolide nebo Aston 
Martin Valkyrie AMR Pro. Tato superauta 
najdete vedle unikátů, jako jsou Lotus Evija, 
Aston Martin Valkyrie Roadster, Pagani 
Utopia nebo Huayra R, nový McLaren 750S, 
nejnovější Lamborghini Revuelto, Ferrari Daytona 
SP3, Mercedes-AMG One a mnoho budoucích 
modelů. To vše v plné rychlosti pro potěchu 
diváků ochotných snášet nepřízeň počasí 
a zaplatit nemalé vstupné.
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Bosch vstupuje do éry vodíku

více na 
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Společnost Bosch ve svém závodě ve stuttgartském 
Feuerbachu zahájila sériovou výrobu svého modulu 
zdroje energie s palivovými články FCPM (Fuel Cell 
Power Modul). Společnost Bosch působí v celém 
vodíkovém hodnotovém řetězci a vyvíjí technologie 
pro výrobu i použití vodíku. Odborná know-how 
společnosti Bosch v oblasti automobilového 
průmyslu jsou ve vodíkovém průmyslu žádaná. 
Bosch bude v letech 2021 až 2026 investovat do 
vodíkových technologií 2,5 miliardy eur. Do roku 
2030 plánuje Bosch dosáhnout s technologií vodíku 
obrat ve výši 5 miliard eur.
V řešeních pro vodíkovou ekonomiku se Bosch 
spoléhá na svou globální výrobní síť a zdatnost 
svých německých poboček. Při výrobě modulu 
FCPM Bosch využívá 50 % komponent z vlastní 
produkce a k tomu je 50 % výrobního zařízení 
vlastní výroby. Například závod Bosch v Bamberku 
bude zásobovat výrobu ve Feuerbachu zásobníky 
palivových článků a důležitými systémovými 
komponenty, jako je elektrický vzduchový 
kompresor a recirkulační dmychadlo, pocházejí 
ze závodu Bosch v Homburgu. 
Výroba pohonného modulu s palivovými články se 
rozbíhá nejen ve Feuerbachu, ale také v čínském 
Čchung-čchingu. Kromě toho Bosch plánuje 
vyrábět bloky palivových článků pro mobilní 
aplikace také v Andersonu v Jižní Karolíně. Pilotním 
zákazníkem je společnost Nikola se sídlem v Arizoně 
v USA, která svůj nákladní vůz s palivovými články 

uvede na trh ve třetím čtvrtletí 2023. Dodavatelem 
základu nákladních vozidel je společnost Iveco. 
Bosch očekává, že do roku 2030 bude 20 % nových 
nákladních automobilů o hmotnosti 6 t a víc 
vybaveno pohonem s palivovými články.
Obchodní příležitosti pro společnost Bosch jsou 
obrovské. Začala např. konstruovat prototypy pro 
elektrolýzu s využitím protonových výměnných 
membrán – což je v podstatě opačný způsob 
přeměny energie z palivových článků. V roce 2025 
hodlá zahájit jejich sériovou výrobu. 
Bosch zkoumá několik možností využití vodíku. 
Stacionární palivové články lze využít pro dodávky 
elektrické energie a tepla. Kromě pohonu na 
palivové články pracuje Bosch také na vodíkovém 
motoru a vyvíjí systémy pro nepřímé i přímé 
vstřikování vodíku. Toto řešení je vhodné zejména 
pro vznětové motory těžkých vozidel jezdících na 
dlouhých trasách se zvláště velkým nákladem. 
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a kovů. Ty se těží v zemích s pochybnou ochranou 
zaměstnanců. Podpora malých elektromobilů by 
snížila závislost Evropy na zemích, jako je Čína.

Jsou spotřebitelé a výrobci připraveni přijmout 
mantru „méně je více“? Podle neofi ciálních 
informací to nevypadá nadějně. Ale v souladu 
s tradicí evropské regulace jednou budou muset.

Balíček pro nákladní dopravu jsou vlastně 
tři právní předpisy, z nichž každý je zaměřen 
na snížení emisí při přepravě zboží. Balíček 
posiluje kapacitu železniční nákladní dopravy 
ve snaze přesunout zboží ze silnic na vlaky, 
reviduje maximální hmotnost, délku, ší řku 
a výšku nákladních vozidel s cílem podpořit 
nákup nákladních vozidel s nízkými emisemi 
a usnadňuje porovnávání uhlíkové stopy cest 
zavedením společné metodiky pro vykazování 
emisí skleníkových plynů.

Nařízení o vozidlech s ukončenou životností se 
zaměřuje na posílení oběhového hospodářství 
u automobilů které dosloužily. Snaží se usnadnit 
recyklaci vozidel a stanovuje cíle pro uchovávání 
cenných materiálů. Nová pravidla rovněž zabrání 
vývozu vozidel nezpůsobilých k provozu do zemí 
globálního Jihu – což je praxe, která v Africe 
zvýšila počet úmrtí na silnicích.

Vítejte na stránkách nejnovějšího přehledu 
zpráv Euractivu o mobilitě z celé Evropy.

Studie naznačuje, že nejlepším způsobem, 
jak omezit poptávku po klíčových kovech 
používaných při výrobě akumulátorů, tedy 
zdrojích, kterých se v Evropě nedostává, je 
zmenšit velikost elektromobilů. Jsou však evropští 
motoristé ochotni vzdát se vozů SUV ve prospěch 
skromnějších vozidel?

Snad nejzřetelnějším symbolem zvětšujících se 
rozměrů rodinných automobilů je rozšíření vozů 
SUV v evropských ulicích – vozidel, která se stala 
další frontou kulturní války. Zelení bojovníci obviňují 
SUV z ohrožení dětí a z prohlubování klimatické 
krize. Někteří aktivisté začali na boční strany vozů 
SUV stříkat nápisy jako THIS MACHINE KILLS KIDS, 
jiní zase v noci vypouštějí u SUV pneumatiky.

Bez ohledu na to, na kterou stranu 
ideologického rozdělení se řadíte, je nesporné, že 
konvenční SUV není nejekologičtějším vozidlem. 
Někdo by mohl namítnout, že způsob, jak si 
zachovat SUV a zároveň minimalizovat emise, 
by byl přechod na elektrickou verzi. Ne nutně. 
Studie organizace Transport & Environment 
poukazuje na to, že akumulátory, které potřebují 
větší elektromobily, vyžadují víc vzácných zemin 

Je čas na dietu pro evropské elektromobily?
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Mercedes-Benz StarParts

objednat prostřednictvím platformy B2B Connect 
(skrze aplikaci WebParts).

Zákazníci i mechanici mohou našim dílům 
s klidem důvěřovat. Zkušenosti značky Mercedes-
Benz v oblasti konstrukce vozidel totiž sahají 
až do samotných počátků automobilové 
historie. Díly StarParts jsou navíc vyvinuty 
a testovány v souladu s přísnými normami kvality 
a bezpečnosti společnosti Mercedes-Benz.

Výhody dílů Mercedes-Benz StarParts: 
 – Vysoká kvalita za atraktivní cenu.
 – Záruční podmínky stejné jako u Originálních 

dílů Mercedes-Benz.
 – Stejný objednávkový systém a procesy jako 

pro Originální díly Mercedes-Benz.
 – Vyvinuty speciálně pro vybrané modelové 

řady: zaručují vysokou úroveň funkčnosti 
a tvarové přesnosti.

 – Splňují přísné standardy kvality a bezpečnosti 
Mercedes-Benz.

 – Dostupnost a široká nabídka (již kolem 200 
jednotlivých dílů), kterou neustále navyšujeme.

Továrně namontované díly lze nahradit 
cenově výhodnějšími součástkami, které jsou 
dodávány výrobcem vozidla a jsou opatřeny 
ochrannou známkou s hvězdou. Díky tomu si 
může vozidlo zachovat svou hodnotu.

Obraťte se na autorizovaný servis Mercedes-
Benz a ověřte si kvalitu i cenu dílů StarParts. 
Objednávat můžete v servisu nebo na webových 
stránkách B2B Connect skrze aplikaci Webparts.

Zvyšující se prodej vozidel v posledních letech 
přispěl k výraznému nárůstu vozového parku, 
a to zejména v segmentu vozidel starších pěti 
let, kde je rozsah prohlídek a případných oprav 
větší než u novějších vozů.

Počínaje rokem 2022 byla nabídka pro 
nezávislé autoservisy doplněna také o novou 
řadu náhradních dílů pro osobní vozidla: 
Mercedes-Benz StarParts. Tato nejnovější 
varianta náhradních dílů je určena zejména 
pro vozidla starší pěti let a modely, které se již 
nevyrábí. 

Sortiment je určen zákazníkům, kteří vlastní 
Třídy A, B, C, E, E kupé, M/GLE, R, S a modely GL, 
GLA, GLK, GLE kupé, CL, CLA, CLK, CLS, SL, SLK, 
a zahrnuje následující kategorie náhradních dílů: 
brzdové kotouče a destičky, olejové, vzduchové 
a palivové fi ltry a fi ltry převodovky, zapalovací 
a žhavicí svíčky, baterie a stěrače.

Díly Mercedes-Benz StarParts jsou cenově až 
o 25 % výhodnější než originální díly Mercedes-
Benz. Cenového zvýhodnění bylo dosaženo 
použitím alternativních materiálů, omezením 
příplatkových prvků (např. odstraněním senzoru 
opotřebení na stěračích) a  standardizací 
některých variant, čímž se dosílil větší objemu 
produkce. Přesto všechny náhradní díly vždy 
splňují nejvyšší požadavky na kvalitu, na kterou 
jsou majitelé vozů Mercedes-Benz dlouhodobě 
zvyklí. Díly Mercedes-Benz StarParts jsou 
distribuovány autorizovanými servisy a lze je 
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